
 
 

 

 

 

MUNICIPALIDAD DE GUATUSO 

 

ACTA #25-2024 

 

Sesión Extraordinaria, celebrada por el Concejo Municipal del Cantón de Guatuso, el día lunes once del mes 

de noviembre de dos mil veinticuatro, a las diecisiete horas con doce minutos, en el Salón de Sesiones de la 

Municipalidad de Guatuso. 

  

PRESENTES LOS REGIDORES PROPIETARIOS 

 

Ana Fabiola Araya Mejías 

Didier Mendoza Alvarado  

Xinia María Morales Núñez 

Ismael Torres Espinoza   

Arnoldo Jiménez Mora  

 

SINDICOS PROPIETARIOS: 

 

Griselda Gutiérrez Ruiz 

Gloria María Araya Castro 

Ciriaco Cruz Álvarez 

Donald Rodríguez Porras 

 

Licenciado Carlos Sequeira Orozco 

Alcalde Municipal. 

 

Ana Lía Espinoza Sequeira 

Secretaria Concejo Municipal 

  

AUSENTES INJUSTIFICADOS: Yeudy Arias Víquez, Kristel Julyana Loría Villalobos, Yendri Tatiana 

Sandoval Arias y Luis Denis Castro Álvarez 

 

AUSENTES JUSTIFICADOS: Carlos Dionisio Vega Ajoy. 
 

ARTICULO I. Aprobación del Orden del día. 

ARTICULO II. Comprobación del quórum.  

ARTICULO III. Presentación y aprobación de partidas específicas de los Concejos de Distrito de San Rafael, 

Buena Vista, Katira y Cote. 

 

ARTICULO I. Aprobación del Orden del día. 

ARTICULO II. Comprobación del quórum. 

ACUERDO 1. La señora Presidente Municipal, Ana Fabiola Araya Mejías, una vez comprobado el quórum, 

da inicio a la sesión. 

 

ARTICULO III. Presentación y aprobación de partidas específicas de los Concejos de Distrito de San Rafael, 

Buena Vista, Katira y Cote. 

ACUERDO 2. 

 

La señora Presidente Municipal, Ana Fabiola Araya Mejías, expresa muchas gracias, a continuación vamos a 

dar inicio a la presentación de los proyectos, vamos a iniciar con los proyectos del distrito de San Rafael, la 

señora Griselda nos va a exponer sobre ellos. 

  

 



 
 

 

 

 

A) La señora Griselda Gutiérrez Ruiz, Síndica propietaria, manifiesta muy buenas tardes señor alcalde, 

presidenta del concejo Municipal, secretaria del concejo, compañeros regidores, síndicos y personas 

que se encuentran en la sala, personas por redes sociales. 

 

Para iniciar, dice que: 

La primera es, las mejoras en la infraestructura comunal de la Unión Cantonal de Asociaciones de Guatuso, 

después dice reparación de techo del salón Comunal de la comunidad de Buenos Aires de Guatuso. 

Enmallado de área de cementerio de Maquengal de Guatuso. 

Construcción de cocina Comunal de la ADI de Betania de Guatuso. 

y construcción de la gradería deportiva de la comunidad de Santa Fe de Guatuso. 

En la primera, que es la infraestructura comunal de la unión cantonal de asociaciones de Guatuso, esta partida 

es de 2 millones y medio. 

En la segunda reparación de techo del salón Comunal de la comunidad de Buenos Aires de Guatuso es de 4 

millones y medio. 

Enmallado de área de cementerio de Maquengal de guatuso es de 2.595.029 

Construcción de cocina Comunal de la ADI de Betania de Guatuso es de 2 millones y medio.  

Y construcción de la gradería deportiva de la comunidad de Santa Fe de Guatuso es de 3 millones y medio. 

Ese es mi aporte para el concejo. 

 

La señora Presidente Municipal, Ana Fabiola Araya Mejías, expresa ok, muchas gracias, algún compañero si 

tiene alguna pregunta, sino vamos a someter a votación para la aprobación de los proyectos del distrito San 

Rafael de guatuso si están de acuerdo en aprobarlos, hacemos la votación en este momento por favor, cinco 

votos a favor en firme. muchas gracias igual compañeros y tienen dudas y preguntas solamente me piden la 

palabra. vamos a continuar con la compañera sindica de Katira. 

 

El Concejo Municipal de Guatuso acuerda aprobar con cinco votos positivos, de los regidores Ana Fabiola 

Araya Mejías, Didier Mendoza Alvarado, Xinia María Morales Núñez, Ismael Torres Espinoza y Arnoldo 

Jiménez Mora, acuerdo firme, los proyectos de partidas específicas presentados por el Concejo de Distrito de 

San Rafael y son los siguientes: 

 

  
 

B) La señora Gloria María Araya Castro, Síndica propietaria, describe buenas noches a todos, señor 

alcalde, señora secretaria, señora presidenta del concejo Municipal, señores regidores, compañera y 

compañeros síndicos, señores y señora del concejo de distrito de Katira y el otro señor verdad que nos 

acompaña también y además a las personas que nos siguen a través de las redes sociales. 

Bueno nuestro proyecto, el primero es: remodelación de dos servicios sanitarios por la ley de 7600 y 

remodelación de pared de kinder y colocación de ventanas para la escuela las letras, por un monto de 

2.759. 694, el otro proyecto es la remodelación del espacio de farmacia, puerta de acceso según la ley 

7600, construcción de aceras, enmallado y portón para centro de atención médica, ese servicio de 

atención médica que es comunal, no es de la Caja Costarricense de Seguro Social por un monto de 

2.666.523, el otro es compra de mobiliario para la ADI de la unión de Guatuso por 1.123.000 verdad 

y el otro es la colocación de malla al perímetro del área Ferial Katira, eso es en primera etapa, esto 

 



 
 

 

 

 

debido verdad a que al no estar cerrado el frente ya hay una denuncia Y también una intervención 

policial porque los carros dentran hasta el lado atrás del salón multiuso y ahí hacen un narcotráfico 

verdad, de drogas, y el otro es, perdón por dos millones novecientos cincuenta y ocho, verdad, y la 

ampliación del salón comunal de Rio Celeste, esto porque las medidas que tiene actualmente es de 15 

x 30, entonces es muy angosto por 2.194.890, esos serían los proyectos nuestros.   

 

 

La señora Presidente Municipal, Ana Fabiola Araya Mejías, indica muchas gracias, de igual manera si alguien 

tiene algún comentario sobre estos proyectos, sino vamos a someterlo a votación para la aprobación de los 

proyectos del distrito de Katira, si están de acuerdo hacemos la votación, cinco votos a favor en firme, muchas 

gracias. Vamos a continuar con el distrito de Cote, le doy la palabra al señor síndico.   

 

El Concejo Municipal de Guatuso acuerda aprobar con cinco votos positivos, de los regidores Ana Fabiola 

Araya Mejías, Didier Mendoza Alvarado, Xinia María Morales Núñez, Ismael Torres Espinoza y Arnoldo 

Jiménez Mora, acuerdo firme, los proyectos de partidas específicas presentados por el Concejo de Distrito de 

Katira y son los siguientes: 

 

 
 

C) El señor Donald Rodríguez Porras, Síndico propietario, expone si, OK buenas tardes señor alcalde, 

secretaria, regidores, compañeros síndicos, personas que nos acompañan acá en la sala y también los 

que nos siguen por redes sociales. 

El distrito de Cote en realidad es un distrito pequeño, entonces al final no tuvimos así mucho que 

repartir, nos pusimos de acuerdo ahí las dos asociaciones que pertenecen al distrito y entonces en su 

totalidad se asignó el recurso a una sola asociación por un monto de 13.889.145 colones, el cual lleva 

el nombre el proyecto de mejoras en la infraestructura comunal y del camino dos 15-09, tal vez para 

explicar un poco sobre el proyecto en sí, pues está en mejoras en la infraestructura del salón comunal 

de la Cabanga, tales como techo, pintura también hay ahí bueno lo que es el área de adentro donde se 

practica deporte y afuera hay un planchel también que la idea es acondicionarlo, pulirlo para que los 

muchachos, igual la juventud pueden ir en algún momento a practicar ahí lo que son deportes verdad, 

actividad física para sacar un poco la gente verdad para nadie es un secreto lo que va con el deporte, a 

la gente la alejamos un poco de las drogas y también de la salud, del borde de salud y ahí también 

incluido eso va mejoras a parque infantil que hay ahí un parquecito infantil, eso en lo que es el área 

del salón. 

Y más abajo teníamos lo que es la parte de la plaza, la plaza de fútbol tenemos ahí unas instalaciones, 

camerinos, pero prácticamente está sólo la infraestructura verdad, ahorita no hay permisos de salud, 

bueno del ministerio de salud ni permisos de funcionamiento porque no reúne las condiciones de lo 

que es instalación eléctrica, cielo raso, entonces la idea es hacer la instalación eléctrica ahí y cielo 

rasos para que en su debido momento la asociación pueda gestionar un permiso para poder hacer 

ventas, actividades ahí y tener un ingreso la propia asociación, le entre dineros a ellos y así pueden 

darle mantenimiento a las obras, eso por ahí en lo que es la estructura. 

 



 
 

 

 

 

 

También igual, un enmallado que detrás de los marcos del lado sur tenemos una iglesia ahí y la idea 

es que, si las personas están en la iglesia ahí que no, un balón o algo no vaya a ingresar ahí en algún 

momento cuando se está practicando deporte y ellos están en las cosas de ellos verdad, entonces ahí 

poner un enmallado. 

Un presupuesto para un alcantarillado del camino 2-15-09 eso tiene que ver con un camino que está 

ahí y ocupamos que se le haga un alcantarillado para sacar algunas aguas que lo está deteriorando 

mucho, es un camino que está el proyecto ahí que incluso la comisión nacional de emergencias le tiene 

asignado un proyecto para un puente, entonces si al final la comunidad, bueno en este caso también el 

concejo de distrito podemos aportar algo a lo que es el alcantarillado del camino pues en buena hora y 

así quedó nuestro proyecto, no sé si alguno tiene alguna pregunta o algo, con muchísimo gusto.     

 

La Regidora propietaria, Xinia María Morales Núñez, manifiesta buenas noches para todos los que nos 

acompañan, los síndicos, señor alcalde, regidores, compañeros y a todos los que nos están viendo por la 

transmisión. No, solamente quería preguntarle si estos proyectos porque veo que mencionó varios, en un solo 

monto, cada proyecto de estos ya se le hizo, por ejemplo, el presupuesto, que cantidad de recursos se le va 

asignar a cada uno, le alcanza o no le alcanza porque veo que son muchos y algunos pues si tienen, si son los 

de caminos tienen bastante costo, entonces era como para saber un poquito como fue la dinámica de la 

adjudicación de esa cantidad de proyectos, gracias. 

 

El señor Donald Rodríguez Porras, Síndico propietario, contesta bueno en sí la nota que ellos nos enviaron 

viene especificado verdad en lo que van a divertir el dinero, si nosotros asignamos un monto específico para 

cada renglón que ellos nos están diciendo entonces teníamos que haberle puesto un nombre a cada proyecto, 

entiendo yo, entiendo no pueden llevar que se yo una asociación o algo así no puede ser de varios, como te 

dijera tener varios proyectos al final uno puede hacer un solo nombre de una sola partida verdad, en este caso 

sería muy larga, pero si lo dividíamos todos iban a ser para una sola asociación, entonces íbamos a poner muchos 

proyectos o muchos renglones en una sola partida.  

 

La Regidora propietaria, Xinia María Morales Núñez, manifiesta si lo del nombre es lo de menos, aquí la 

preocupación un poquito mía es y les va alcanzar para todos los proyectos o sea sabemos que va el nombre de 

un solo proyecto, pero digamos a mí la preocupación es que, si con esos 13 millones van a lograr todo eso de 

lo que usted nos acaba de mencionar, ese es el tema nada más. 

 

El señor Donald Rodríguez Porras, Síndico propietario, señala según el análisis que nosotros hicimos si va, nos 

va funcionar, incluso por ahí se me quedó también que en ese monto que se le va a dar a la asociación se va a 

incluir un sistema de seguridad, de cámaras, actualmente ellos cuentan con cámaras de seguridad en lo que es 

el salón y a la calle también, pero si se quiere reforzar un poco lo que es la seguridad, se instalarían unas cuantas 

cámaras más para reforzar lo que es el sistema de vigilancia, pero diay hicimos un poco de análisis con eso y 

yo creo que si nos da el monto verdad, igual mi persona tiene muchos años de trabajar en construcción y lo que 

son cosas de mantenimiento, reparaciones y eso manejamos un poco por ahí lo que es esa área, entonces sí 

según los montos, lo que se piensa hacer si nos alcanzaría, eso sería no sé si alguien más tiene una pregunta.  

 

La señora Presidente Municipal, Ana Fabiola Araya Mejías, indica yo quería consultarte, usted nos mencionó 

que había dos asociaciones, por qué destinaron los recursos solo a una sola, como fue el proceso tal vez para 

conocerlo.  

 

El señor Donald Rodríguez Porras, Síndico propietario, responde aquí está el libro de actas del concejo de 

distrito, por lo general siempre en Cote nunca hemos tenido divisiones entre las asociaciones, incluso el señor, 

bueno voy a decir esto un poco a lo interno hablemos que son cosas del concejo de distrito, pero no importa al 

final uno no, diay son cosas también que son públicas, uno tiene que tener la mejor transparencia con eso, uno 

de los síndicos, uno de las personas sindicas, perdón no, concejales en el presidente de la asociación de 

 

 



 
 

 

 

 

desarrollo de Pejibaye, él estuvo en la reunión y siempre en Cabanga hemos tenido eso y en Pejibaye en algún 

momento ellos se dejaron las dos últimas partidas de la ley 7755 se le asignaron Pejibaye porque ellos tenía en 

ese entonces un proyecto del camino 03 y ocupaban un recurso para el alcantarillado de ese camino, entonces 

el comité de distrito y las demás organizaciones estuvieron de acuerdo, bueno en que las dos últimas partidas 

fueron asignados a ellos en su totalidad, entonces al ser asignadas las últimas dos partidas a ellos, pues se llegó 

a un consenso que la mayoría de las partidas debería de quedarse de Cabanga para recompensar lo que había 

pasado, sin embargo yo soy muy franco, yo fui y le dije a Roberto en su momento que no me gustaría dejar a la 

comunidad de Pejibaye sin nada y se le ofreció un cierto monto ahí para algunos proyectos que ellos querían, y 

no, él dijo que no que estaba bien que él concordaba y que estaba de acuerdo en que se quedara en su totalidad 

en Cabanga, la partida para la asociación de desarrollo.  

 

La señora Presidente Municipal, Ana Fabiola Araya Mejías, si muchas gracias es sólo por tema de transparencia 

por lo que antes se dijo que habían dos y sólo va para una, entonces solo es de conocimiento, muchas gracias. 

 

El señor vicepresidente municipal, Didier Mendoza Alvarado, comenta buenas tardes a todos, buenas noches 

más bien, don Donald una preguntita dentro de los, gracias a Dios bastantes proyectos que hay para la 

comunidad, dice que está las mejoras de infraestructura comunales y del camino 2-15-09, cuál es el camino 2-

15-09, y cuál es el monto que se le va asignar de este presupuesto que. 

 

El señor Donald Rodríguez Porras, Síndico propietario, contesta bueno el camino 2-15-09, es ese que entra por 

la escuela de Cabanga y va salir al Pato, allá en El Pato tenemos 56 parceleros que pertenecen a Cote y bueno 

en todos estos años que tenemos todavía ellos no tienen un acceso, un acceso a Guatuso, al cantón de Guatuso, 

ellos no tienen acceso para ellos poder salir a comprar su comida, a comprarse su, bueno víveres y sacar su 

mercadería tienen que ir hasta Arenal porque ese camino está, ese que yo le menciono el 2-15-09, ingresa aquí 

en la escuela de Cabanga y bueno va hasta allá y hasta la mitad se encuentra en piedra, el resto se encuentra en 

tierra, entonces prácticamente estas personas no pueden venir al cantón de Guatuso, no pueden entrar acá, si 

ocupan ir a la clínica, tienen que ir hasta Nuevo Arenal, no puede ingresar o no pueden venir acá al cantón 

porque no tienen un acceso menos en invierno, en invierno todavía no, dicen que está impasable ahorita lo que 

pasa es un chapulín ahí, entonces la idea es invertir en un alcantarillado hay para ir tratando de poco a poco en 

etapas hacerlo accesible para que esas personas puedan venir al cantón de Guatuso, para nadie es un secreto 

que la gente de Arenal viene a comprar al comercio de Guatuso porque es más barato y entonces y siendo 

personas que pertenecen al distrito yo siento que diay no es justo ir a pagar más caro allá y al final todo es para 

el cantón, si esas personas vienen acá a comprar al comercio de Guatuso, es plata que queda dentro del cantón 

no se estaría yendo para otro lugar, entonces por ahí nosotros siempre nosotros nos hemos propuesto, igual 

como asociación, en algún momento cuando estuve, ahora como síndico, ver a ver cómo se le va dando una 

accesibilidad a esas personas para que puedan tener acceso acá al cantón de Guatuso, y el monto de las 

alcantarillas es bueno hablamos de 3 millones de colones verdad porque son varios pasos que hay, que hacer, 

igual la idea de eso no es que a Donald se le ocurra verdad, con ayuda y coordinación tal vez del ingeniero de 

junta vial, bueno vamos a colocar acá, también el diámetro de las alcantarillas, igual una vez cuando se hizo, se 

coordinó con la asociación de Pejibaye esas dos partidas que les indiqué anteriormente el ingeniero fue, fue y 

dijo vamos a colocarlas acá, el diámetro de las alcantarillas, fueron supervisadas por un técnico, no fue Donald 

que fui y dijo vamos a poner una alcantarilla aquí, la idea es que se coloquen por personas, por un técnico, por 

profesionales, entonces por ahí sería lo del camino, no sé, igual si tienen alguna otra pregunta con muchísimo 

gusto.        

 

El señor vicepresidente municipal, Didier Mendoza Alvarado, anota nada más, usted fue miembro en la 

administración pasada creo en junta vial sino me equivoco, nunca se había intervenido ese camino, nunca se le 

ha presupuestado, ningún material o algo así.  

 

El señor Donald Rodríguez Porras, Síndico propietario, informa si, ese camino prácticamente diay hasta hace 

cuatro años para acá fue que se le hizo la primera intervención que ahorita estamos a la mitad porque si nos 

ponemos un poco más atrás, yendo más atrás cuando estuvo don Abelino de alcalde en su momento dejó 

 



 
 

 

 

 

 

presupuestado 50 millones para ese camino y después en este momento junta vial tomó el acuerdo y 

lastimosamente quitaron esa partida de ahí y la pusieron en otro proyecto, bueno estamos hablando de 

administraciones pasadas, en la pasada que estuve yo en junta vial bueno si se hicieron varias gestiones incluso 

fue intervenido por la comisión nacional de emergencias, en su momento también todo ese material que tiene 

hasta ahorita hasta donde llaman la quebrada de Goga, todo ese material se le puso en la administración pasada, 

entonces si le hicieron varias trabajos, horas máquinas y se le colocó material, pero es un camino que estamos 

hablando que es un camino de 9 km y un poquito verdad bastante grande, en su momento tampoco no hay 

recurso para hacerlo de un solo verdad, la idea es que igual acá en junta vial no sé valorado en su momento y 

pues aunque sea que se yo de 400, 500 m puedan ir metiendo año a año, poco a poco se va salir en ese caso al 

Pato, el 2-15-010 ese igual pertenece a Guatuso y es parte de las parcelas pero ese ya se intervino, se intervino 

vamos a ser sinceros yo creo que lo intervino por aquello de que a ellos les servía, igual la municipalidad de 

Tilarán le echaron material 2 15-010, pero igual para que la gente pueda salir hacia Arenal, entonces ahí nos 

faltan 9 km y resto para llegar a entroncar a ese camino el 2-15-010  para que esta gente pueda tener 

accesibilidad y venir acá al cantón. 

 

El señor vicepresidente municipal, Didier Mendoza Alvarado, agrega muchas gracias don Donald.       

 

El señor Donald Rodríguez Porras, Síndico propietario, contesta con mucho gusto.  

 

La señora Presidente Municipal, Ana Fabiola Araya Mejías, agrega muchas gracias por los comentarios, vamos 

hacer la votación entonces para aprobar el proyecto del distrito de Cote, si están de acuerdo compañeros 

hacemos la votación, cinco votos a favor en firme. Y para finalizar vamos a escuchar un poco sobre los 

proyectos del distrito de Buena Vista.  

 

El Concejo Municipal de Guatuso acuerda aprobar con cinco votos positivos, de los regidores Ana Fabiola 

Araya Mejías, Didier Mendoza Alvarado, Xinia María Morales Núñez, Ismael Torres Espinoza y Arnoldo 

Jiménez Mora, acuerdo firme, los proyectos de partidas específicas presentados por el Concejo de Distrito de 

Cote y es el siguiente: 

 

 
 

 

D) El señor Ciriaco Cruz Álvarez, Síndico propietario, expresa buenas tardes señores concejo Municipal, 

buenas tardes señor alcalde, presentes y los que nos siguen por redes sociales. 

Los proyectos de Buena Vista, el primer proyecto es el: Cierre del área perimetral del redondel de la 

comunidad de Buena Vista. el segundo es construcción de la segunda etapa del salón Comunal de la 

comunidad Valle del Río, jurisdicción de la ADI de Buena Vista, el tercero es enmallado de la plaza 

de deportes de la comunidad de Thiales de Guatuso, aquí se me olvidó algo, la primera de Buena Vista, 

el primer proyecto de Buena Vista es de 3.135.020, el segundo que es de la comunidad Valle del Río 

es de 3.135.019 colones, el tercero de Thiales es 2.090.000, el otro proyecto, el cuarto es de la, mejoras 

de la infraestructura comunal de la ADI de Guayabito de guatuso, con un monto de 2.090.000 colones, 

del otro proyecto es el quinto mejoras de la infraestructura del salón Comunal de Costa Ana de guatuso 

por un monto también de 2.090.000 colones, el sexto es las mejoras de la infraestructura del salón 

Comunal de la ADI de Mónico de Guatuso por un monto también de 2.090.000 colones. 

Voy a explicar un poquito sobre el monto de los proyectos, que es el de Buena Vista y Valle del Río 

que tiene 1 millón y un poquillo más, 1 millón más que las otras es porque la comunidad de Mónico 

quedó sin presentar proyectos, que era la asociación de mujeres de Mónico que iba a presentar 

  

 



 
 

 

 

 

 

proyecto, pero no presentó porque estaba vencida la cédula jurídica, entonces acordamos entre todos, 

el concejo de distrito que se le asignara a esos dos proyectos el monto que quedaba de la comunidad 

de Mónico, por eso aparece como 1 millón más, esas dos partidas, esos serían los proyectos de Buena 

Vista.  

 

La señora Presidente Municipal, Ana Fabiola Araya Mejías, dice muchísimas gracias, muchas gracias por esa 

aclaración también, no sé si hay algún compañero si tiene alguna consulta, sino vamos a someter los proyectos 

de partidas específicas para el distrito de Buena Vista, si están de acuerdo con esos proyectos compañeros 

hacemos la votación, cinco votos a favor en firme.  

 

El Concejo Municipal de Guatuso acuerda aprobar con cinco votos positivos, de los regidores Ana Fabiola 

Araya Mejías, Didier Mendoza Alvarado, Xinia María Morales Núñez, Ismael Torres Espinoza y Arnoldo 

Jiménez Mora, acuerdo firme, los proyectos de partidas específicas presentados por el Concejo de Distrito de 

Buena Vista y son los siguientes: 

 

    

 
 

El señor Alcalde Municipal, expresa gracias señora presidenta, buenas noches señores Concejo Municipal, 

también un cordial saludo a los representantes de los concejos de distrito de Katira que están por acá y a las 

personas que nos siguen por redes sociales. quiero felicitar a los señores síndicos por este trabajo en equipo que 

han realizado, creo que parte de poder lograr que esas partidas específicas se ejecuten y lleguen a esas 

comunidades que ustedes representan es mucho el compromiso que adquieren ustedes a la hora de dialogar, de 

visitar a las comunidades, visité la mayoría de los concejos de distrito, de sus sesiones, no para llegar a decirles 

cómo distribuyeran los recursos, pero si para llegar apoyar a las comunidades que así requieren el apoyo en la 

formulación de los proyectos como tal y eso creo que ustedes han demostrado que en realidad quiere que esos 

recursos lleguen a sus comunidades y eso es muy valioso, yo como alcalde yo sé que también doña Fabiola 

como presidenta municipal hemos estado muy, muy a la expectativa dándole seguimiento a ustedes y me llena 

de mucha satisfacción que hayamos podido cumplir con ese proceso en tiempo y forma porque hay tiempo hasta 

el 15 y que hoy 11 de noviembre se tengan todos los expedientes, la información para que doña Fabiola pueda 

remitir a partir de mañana esto al ministerio de hacienda, a la dependencia que así se requiere creo que es muy 

importante. Ojalá podamos seguir trabajando en equipo, ojalá podamos seguir escuchando las comunidades y 

llevando este mensaje porque creo que es la única forma en la que podemos en realidad impactar en el desarrollo 

de cada uno de nuestros pueblos y desde luego me parece algo que escuché en la mayoría de los concejos de 

distrito es esa distribución equitativa y desde luego en las próximas partidas específicas esperemos que hayan 

se pueden tomar en cuenta las comunidades que hoy no se incluyeron verdad, porque sabemos que hay concejos 

de distrito que no llegaron tal vez a un 35 o 40% del total de comunidades que tienen que atender, pero que si 

a través de esa priorización yo sé que ustedes van a seguir haciendo un trabajo importante para que en las 

próximas partidas específicas se incorporen aquellas organizaciones o aquellas asociaciones a las que hoy no 

se les pudo incluir y no se pudo asignar presupuesto, muchísimas gracias señora presidenta y gracias a los 

señores síndicos por el trabajo que han realizado. 

 

 



 
 

 

 

 

 

La señora Presidente Municipal, Ana Fabiola Araya Mejías, indica muchas gracias señor alcalde, también 

quiero unirme a ese agradecimiento para los señores síndicos, gracias por el trabajo que han hecho y de verdad 

que nosotros como concejo Municipal les agradecemos que estén atentos a las necesidades de sus comunidades, 

esperamos que los recursos que les asignaron sean provechosos para las personas de esas comunidades y para 

todos en realidad porque en algún momento vamos también a participar o visitar esas comunidades y ser parte 

de ese desarrollo, entonces de mi parte también agradecerles. 

 

El señor Donald Rodríguez Porras, Síndico propietario, externa bueno yo también quiero sinceramente 

agradecer al señor alcalde, Carlos porque siento que siempre estuvo ahí anuente y ofreciendo la ayuda y que al 

final de mucha importancia fue, entonces igual le agradezco por parte del concejo de distrito de Cote a don 

Carlos verdad. esa ayuda que nos brindó para la formulación de las partidas y en todo lo que nos pueda ayudar, 

muchas gracias don Carlos. 

 

La señora Griselda Gutiérrez Ruiz, Síndica propietaria, expresa bueno de mi parte también voy por esa misma 

línea del compañero darle gracias al señor alcalde por el gran apoyo que recibí, para mí, soy nueva de ser sindica 

y pues hay muchas cosas que no sé, entonces quiero dar las gracias al señor alcalde por esta ayuda, por ese 

empuje de cómo llevarse las partidas y a como usted lo dijo todas porque San Rafael de guatuso en muy grande 

y obviamente no se iba a poder abarcar la mayor parte, nosotros si quisimos que por lo menos se distribuyera 

de esta manera para que tuvieran mejor situación las comunidades que estaba más dañadas, entonces no con 

esto quiere decir que las otras comunidades van a quedar por fuera, espero en Dios que podamos seguir 

trabajando con las comunidades y las ADI de San Rafael, siempre les he dicho a las personas que se han 

comunicado conmigo que tienen totalmente mi apoyo en todo lo que yo pueda y del señor alcalde por supuesto, 

al menos yo soy de las sindicas de que me gusta siempre tomar en cuenta al señor alcalde para que después no 

digan lo tomé solo yo como sindica, obviamente para después referírselo al concejo verdad, pero muchísimas 

gracias señor alcalde por todo su gran apoyo.  

 

La señora Gloria María Araya Castro, Síndica propietaria, dice bueno de mi parte también darle las gracias a 

ustedes y a los compañeros del concejo de distrito porque si estuvieron ahí como un apoyo, mano a mano 

verdad, y de hecho uno quiere llegar a todas las comunidades, ayudarles a todos, pero en el caso de nosotros el 

distrito de Katira son 11 ADI, más la escuelita que se nos unió de Las Letras que también vino una gran 

necesidad, deseáramos que ese presupuesto se estirara un poquito más, poder ayudar mucho más, pero tenemos 

que trabajar con un recursos que tenemos y no quiere decir verdad que a las otras ADI no les vayamos ayudar 

en las próximas, de hecho como concejo de distrito hemos tenido muy presente eso, pero por ahora no podíamos 

hacerlas con todas, creo que es una lucha, es un trabajo que tenemos que ir haciendo poco a poco y las que 

ahora no pudimos ayudarles nos quedan ahí pendientes y agradecer verdad por todo el apoyo.   

 

El señor Ciriaco Cruz Álvarez, Síndico propietario, dice bueno, buenas tardes de nuevo, yo también quiero 

unirme a darle ese agradecimiento al señor alcalde porque por primera vez hemos tenido ese apoyo 

incondicional todos los distritos puede decirse que han estado contentos, en el caso mío, en el concejo de distrito 

de Buena Vista están muy contentos por la participación y a la compañera Griselda también, que ella anduvo 

en esa gira agradecerle también y estamos siempre a la orden. 

 

La señora Presidente Municipal, Ana Fabiola Araya Mejías, indica muchísimas gracias a ustedes. 

 

La señora Griselda Gutiérrez Ruiz, Síndica propietaria, dice con gusto don Ciriaco, siempre cuenta con mi 

apoyo. 

 

La señora Presidente Municipal, Ana Fabiola Araya Mejías, precisa muchas gracias compañeros por ese bonito 

trabajo en equipo, esperamos que siga siendo de provecho y vamos a dar por finalizada la sesión del día de hoy, 

gracias por la participación de los compañeros aquí presentes y a los que nos siguieron por redes sociales. 

 

 



 
 

 

 

 

 

Siendo las diecisiete horas con cincuenta minutos, la señora Presidente Municipal, Ana Fabiola Araya Mejías, 

da por concluida la sesión.  

 

_____________________                                                                                       ______________________                                                                                                 

Ana Fabiola Araya Mejías                                                                                       Ana Lía Espinoza Sequeira 

Presidente Municipal                                                                                              Secretaria Concejo Municipal 

 

 


